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ΤΕΥΧΟΣ

οκτήτη» για την επίδοση των αποφάσεων και 
των προστίμων 
δ) οι αντιδράσεις των ιδιοκτητών οικοπέδων 
και κυρίως κτιρίων οι οποίοι αρνούνται την 
πρόσβαση στα αρμόδια συνεργία για την απο-
ξήλωση πλαισίων 
ε) η άσκηση ένδικων μέσων από μέρους των 
εταιρειών και των ιδιοκτητών που καταλήγουν 
σε μια ιδιαίτερα χρονοβόρα διαδικασία. 

Η μελέτη καταλήγει σε μια σειρά προτάσεων, 
όπως την εξέταση του χαρακτηρισμού από τη 
νομοθεσία της παράνομης υπαίθριας διαφή-
μισης ως βίας, την πλήρη απαγόρευση της 
διαφήμισης τσιγάρων, την πρόβλεψη από την 
νομοθεσία μιας απλής διαδικασίας αδειοδότη-
σης των επιγραφών, την αναλυτική καταγραφή 
και στη συνέχεια την άμεση απομάκρυνση των 
διαφημίσεων από τα διατηρητέα κτίρια και τον 
περιβάλλοντα χώρο τους. 
Ωστόσο, το μέγεθος του προβλήματος είναι τε-
ράστιο. Δεν εξαντλείται με θεσμικά εργαλεία, 
τεχνικά μέσα και πόρους.  Απαιτεί σοβαρή 
δουλειά υποδομής με ισχυρή και έμπρακτα 
αποδεικνυόμενη πολιτική βούληση, εμπέδωση 
εκ μέρους των ενδιαφερομένων ότι η δεν μπο-
ρούν να παρανομούν και  συνειδητή συνεργα-
σία των πολιτών. 
Ο στόχος του ολοκληρωτικού και πλήρους 
ελέγχου της παράνομης διαφήμισης για να 
είναι εφικτός προϋποθέτει την συντονισμένη 
προσπάθεια όλων των εμπλεκόμενων φορέων 
δηλαδή των Δήμων, της Περιφέρειας Κεντρι-
κής Μακεδονίας και των Υπουργείων, οι οποίοι 
μέσω μιας κοινής και μακροπρόθεσμης στρα-
τηγικής θα επιχειρήσουν την αντιμετώπιση 
του προβλήματος. Από μια τέτοια προσπάθεια 
δεν θα πρέπει να εξαιρεθούν οι διαφημιστικές 
εταιρείες αλλά και τα σχετικά Επιμελητήρια, 
καθώς η βέλτιστη οδός είναι αυτή της συναίνε-
σης προς εξοικονόμηση πόρων και δυνάμεων. 
Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα του 
τύπου, ο αρμόδιος υφυπουργός Εσωτερικών 
απέστειλε εγκύκλιο στους Δήμους όλης της 
χώρας για αποξήλωση των παράνομων πινακί-
δων, προαναγγέλλοντας μηδενική ανοχή. 
Το ΤΕΕ θεωρεί ότι αυτή είναι μία προσπάθεια 
που αξίζει να γίνει και θα συνεργαστεί με όλες 
του τις δυνάμεις, για να πετύχει. 
Ένα βήμα προς τον τελικό στόχο, που χρειά-
ζεται να κάνουν ιθύνοντες και πολίτες γιατί η 
εφαρμογή του νόμου και των κανονισμών που 
διέπουν τις υποχρεώσεις και τα διακώματά 
μας δεν είναι ευθύνη άλλων. Έχουμε ευθύνη 
για την εικόνα της αυθαιρεσίας που βιώνουμε 
καθημερινα.  
Και έχουμε μία σημαντική ευκαιρία να απαιτή-
σουμε την απουσυμφόρηση της πόλης και του 
οπτικού μας πεδίου από ένα οχληρό ρύπο, την 
απαλλαγή της καθημερινότητάς μας από μία 
επικίνδυνη για την υγεία επιβουλή,  της προ-
σωπικής μας ελευθερία από μία επίμονη πα-
ραβίαση. 
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Καλούνται οι συνάδελφοι που ενδιαφέρονται, να 
υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής για τις νέες Μό-
νιμες Επιτροπές του Τμήματος (μέχρι 2 ΜΕ, κατά 
προτεραιότητα).
Η αίτηση πρέπει να κατατεθεί ή ταχυδρομηθεί 
στο ΤΕΕ/ΤΚΜ (Ζεύξιδος 8, 546 22 Θεσσαλονίκη) 

ή στο Fax 2310 235487, ή στο e-mail stolier@
central.tee.gr, μέχρι 6 Ιουλίου 2007. Αίτηση 
υπάρχει και στο www.tkm.tee.gr/ 
Πληροφορίες στα τηλ. 2310 253491 & 253492.




